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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....096

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze conjugatul numarului complex 2-5i.

b) Si se calculeze lungimea segmentului cu extremititile in punctele A(l,5) si C(5,1).

¢) S se determine raza cercului de ecuatie x> +y* —25=0.

d) Si se determine panta dreptei AC , unde A(l,5) siC(5,1).
“ . < AN 1
e) Sa se calculeze sin x daca xe [O, E) Sl cosx = 5

f) Sasedetermine a,be R, astfel incit sa aiba loc egalitatea de numere complexe

11+ —a+h
1-11i
SUBIECTUL II (30p )
1.
) 2
a) Sa se calculeze determinantul 1 1\ .

)

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x =-2.

1 -2
b) Sa se calculeze rangul matricei (1 j .

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 9" -3 =0.

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5}, sa verifice relatia n’<n+6.

2. Se considerd functia f :R >R, f(x)=e" +2x+1.

a) Siase calculeze f'(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze I f (x)dx

0

c¢) Sa se calculeze limw .

x—0 X
d) Sa se arate cd functia f este strict crescadtoare pe R.

2
e) Sa se calculeze lim " 2+3 .
n=e Sp =2
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinoamele f=X’+X+1si g=X">+X.

a) Sa se determine radacinile polinomului f .

b) Sa se rezolve in multimea numerelor reale inecuatia x*> +x<0.

¢) Sa se verifice identitatea L = l - L , Vne N*.
g(n) n n+l
< 1 1 1
d) Sasecalculezesuma S=—+«+—++..+——.
gl) ¢(2) 7 g(2007)

2 2
e) Sase verificecd f=| X +l + ﬁ .
2 2
f) Sdsearatecd g #s” +1t°, pentru orice doud polinoame s,t € R[X ]

g) Si se gaseascd doud polinoame u,ve C[X], astfel incat g =u’ +12.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functia f:R —R, f(x)=x™" +1.

a) Siasecalculeze f'(x), xeR.
< < < . 11
b) Si se arate cd, daca xe [1,2], atunci  (x— 1)[— - —j >0.
X

¢) Utilizand eventual inegalitatea de la punctul b), sa se arate cd, daca x e [1,2],

.1 x 3
atunct —+—<—.
x 2 2
d) Sa se verifice ca L+f(x)sé, Vxe[O,l].
flx) 2 "2

e) Sase arate ca, daca u,ve R, atunci (u + v)2 >4uy .
f) Integrand inegalitatea de la punctul d), sa se arate ca
1 1

1 1
I dx+—J.f(x)de§.
 flx) 29 2

g) Utilizand inegalitatea de la punctul e), sa se arate ca

s e
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Varianta 096
SUBIECTUL 1

a) 7=2+5i.b) AC=4\/§.C) Centrul este C(0,0) siraza r=5.d) m,. =

—_
|
W

Il
|
—_

(9]
|
—

e)sinng.f)azo si b=1.

SUBIECTUL II
1.

a) 10.b) rangul matricei date este 1. c) xzé. d 2x=1& xzé .e) p =%

2

a) f'(x)=e"+2,xeR. b) e+1.c)3.d) Dina)rezulti cd f'(x)>0 pentruorice xe R, deci

functia f este strict crescatoare pe R. e) g

SUBIECTUL III

145
a) A=-3<0, x,, ZI_TI\E. b) X’ +x<0 & xe (-1,0). ¢) Avem:
1 1 :n+l—n: 1 VneN.
n n+l n(n+l) g(n)

2
d) Utilizand c) avem S= + 1 +..+ I = 007.
g g2 g(2007) 2008

1Y (V3Y 13
e)Avemecd | X +— | +| — | = X"+ X+—+==f.
2 2 4 4
f) Presupunem ci existd doud polinoame s,f€ R[x] astfel incat g =s° +¢°.
Atunci g(x)=s"(x)+t’(x), Vxe R, de unde g(x)=x"+x>0,Vxe R, contradictie deoarece

1 1
g (—EJ = 2 < 0. Asadar, presupunerea facuta este falsa.

2 2 .\2
g)Avemcd g=X"+X = X+l L X+l +| L | . Putem lua u=X+l si
2 4 2 2 2
1
v=—ie C|[X]|.
Liec[x]
SUBIECTUL IV
11 1 1
a) f'(x)=2007-x"°,xe R.b)x—1>0 si ES—Sl,de unde rezulti (x—l)[——EJZO.
X X
A1 .. . x 1 1 1 x 3
c¢) Efectuand inmultirile de la b), obtinem 1 -———+—-20& —+—-<—.
2 x 2 x 2 2

d) Pentru xe[0,1] avem x™ €[0,1] deci f(x)e[l1,2] si utilizdnd c) obtinem ﬁ 5
X
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e) (u+v) 24uv < (u—v)’ 20, relatie adevirata pentru Vu,ve R .

. (Y 1 f(x) '3 3 .
f) Din d) rezulta ca J. +——=ldx< J. —dx == si utilizand proprietatea de liniaritate a
ol f(x) 2 02 2

integralei definite, obtinem inegalitatea ceruta.

1 1
o) Fie u= j F(x)dxe[l,2] siv= j L x. Atunci avem
0

0 f(x)
) *h :
v~(lujﬁl~(v+luj Sl(ij =2, de unde obtinem cd v~u£2.
2 4 2 4\2 16 8
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